

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP.

Nyomda és kiadóhivatal

Brassó, Kapu-utca 60. szám. — Telefon szám 177.

ELOFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható:

Kiaóhivatalban, Gross G., Polanek F., és Friedmann F., irak ületeiben.

Felelős szerkesztő:

Dr. VAINA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u 60.

Értekezhetni:

d. e. 8 — 9 és d. u. 2 — 4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos gar nordsor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 24 f
3 hasábos gar nordsor 16 f. Nagyobb és többszöri hirdetésnél kedvezmény. Minden egyes hirdetés után még külön 60 f. bélyeg-díj fizetendő.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

A BRASSÓI NEMZETI SZÖVETSÉG által

az ipari munkások képzésére alakított helyi bizottság az ipari munkások szórakoztatása és képzése céljából f. évi márcz. 4-én d. u. 3 órakor tartja az „ORIENT“ nagytermében a VIII-ik ingyenes SZABAD ELŐADÁST, melyre a n. é. közönséget tisztelettel meghívjuk.

Az előadás sorrendje:

1. Czimbalomjáték. Előadja Horváth Kálmán.
2. A börzéről. Előadás, tartja Mittelmann Nándor felső kereskedelmi iskolai tanár ur.
3. Amerikai gyorsrajzolás. Bemutatja Sulák Ferencz.
4. Szavalat, Szabó Ferencztől.
5. Hegedü-játék, gitár kísérettel. Előadják Machold Rezső és Gyujtó Géza.

Az előadáson nők és férfiak egyaránt szívesen láttatnak.

A belépés díjmentes.

Kelt Brassó, 1900. márczius 3.

A bizottság.

Az első esküdtszéki főtárgyalás.

Brassó, márcz. 3.

A büntető jogszolgáltatás terén korszakos intézmény az esküdtszék megalkotása. A birói igazságszolgáltatás nagy feladata új alapokra van fektetve, melyek éppen olyan szilárdak, mint az egyéni szabadság szent biztosítékai. A büntető törvénykönyv rideg paragrafusai felett a polgári lelkiismeret tiszta szelene lebeg. Ez a lelkiismeret szólal meg mindazon ítéletekben, melyek a társadalmi rend örökérvényű igazságait védik és megtorolják. A lynchelés, mely a néptömeg fölzaklatott igazságérzetének nyomában nem egy helyen ma is divatozik, a maga vad brutalitásában mutatja be a polgári lelkiismeretet. Ez maga is támadás a jogrend ellen, jóllehet indokai csaknem mindig nemesek. De az ideális jogszolgáltatás megveti az elégtétel és megtorlás mindazon eszközeit, melyek nem a megfontolt elhatározásnak, az emberiség magasztos érzésének, s a mindeneket fenntartó törvény céljainak felelnek meg. A büntető bíróság ítélezése pedig, bármennyire hiven szolgálja is az igazságot,

nem egyszer belebotlik a paragrafusok kiméletlen követeléseibe. Figyelembe veszi ugyan az enyhítő körülményeket, de megköti kezét a büntetettre vonatkozó szakasz, s a büntetés minimális mértéke. Igazságnak ez is igazság, de nem ideális, nem tökéletes, nem is egészen emberi. Nem egyszer magának a bírónak lelkiismerete dönti halomra azokat az érveket, melyek egy-egy vádlott elítélését kikerülhetetlenné tették.

A polgári esküdtszék intézménye nemesebb kompozíció, magas eszményekkel, emberi és emberies feladatokkal. Az élet a maga ezernyi körülményeivel, a természet a maga sokféle indulataival, az egyéniség mindmegannyi jellemző vonásaival mind előtérben állanak előtte. A bíró inkább arra hivatott, hogy az elkövetet büntetett méltassa, az esküdtszék magát a bűntést elemzi inkább. A bíró előtt első sorban a paragrafus lebeg, melyet majd rá kell olvasnia a vádlottra, az esküdt azokat a mélységeket vizsgálja, melyekből maga a bűn fölbukkant. Semmi kétség, hogy ennek a szervezetnek is meg lesznek a maga hibái és hátrányai. Különösen, ha minden ténykedését a hivatalos jog-

A „Brassói Lapok“ tárczája.

Este az arkadok alatt.

(Vége.)

— A „Brassói Lapok“ tárczája. —

A közeledő lépések kopogása mind erősebben verődött vissza az arkádok boltzatairól s tompa lármájukba fegyvercsörgés vegyült.

— A drabantok őrzárata! — villant föl a piktor lelkében a gondolat s ő rögtön talpraállt s a legközelebbi pillér mögé lapult. A hat szál drabant sorra vizsgálta a kapuk kilincset, zárva vannak-e s midőn közelébe értek, Ötvös Benedek, ki röstelte, hogy céltalan ödöngése miatt netalán vallatóra fogják, óvatosan megkerülte a vaskos pillért, amely őt szemük elől elrejtette. S mire az őrzarat az ötvösök célháza elé ért, Hutterné ablakával állott szemben. A kárpit hasadékán be lehetett látni a szobába, amelynek közepén csöndesen elmélázva, félig behunt szemmel a fiatal özvegy ült öreg karosszéke-

ben. Gyászruháját levetette s pongyolán testéhez tapadó világos köntösében, válláról leomló szétbontott aranyhajával olybá tünt föl a dobogo szívvel leskelődő piktor szemében, mintha a busuló Ariadnét látná elevenen, akiről akkoriban mindenfelé festettek képet remekbe a kassai piktorcéh színe előtt felszabaduló legények.

Mintha órá várna, úgy rémlett Ötvös Benedeknek s merészen az ablak alá lopózva, a kovácsolt vasrácsához szoritotta lángoló fejét. Mikor pedig a fiatal asszony véletlenül fölpillantott, szemének igéző tekintetétől úgy elmámorosodott, hogy azt sem tudta mit tesz s halkan megzorgette ablakát. Hutterné öreg cselédjét várta, akit rokonaihoz engedett el keresztelőre s a kopogásra nyugodtan kapta föl mecsest, hogy kaput nyisson a vén asszonynak.

— Az Istenért! fakadt ki a váratlan jövevény láttára, — mit keres itt Ötvös Benedek?

— Ösmer! ujjongott magában a legény s tüzes szavak özönére gerjedt.

— Nem tudta ezt máskor elmondani? — kérdezte szemrehányó hangon a szintén lángra lobbanó fiatal asszony, a piktor szerelmi vallomását félbeszakítva s ez azzal mentegetőzött, hogy sohasem férközhett közelébe s másra nem akarta bizni szíve titkát, amint ez itt szokás, nem akarta, hogy kinevessék, ha bálványt visszautasítja, akit az első pillanattól fogva, hogy meglátta, imád. Hutterné, aki nem egyszer latta a templomban Ötvöst, amikor ez ott társával dolgozott, nem idegenkedett a jóképű magyar legénytől, akiről, ha sehova sem jart is, cselédje révén szepet hallott. S midőn a piktor megragadta remegő kezét, megfélemedezett a veszedelemről, amely fenyegeti, ha valaki meglátja s nem huzódott vissza.

— Szeret? — suttogta Benedek s szeme föllángolt, feje a fiatal asszony keze fölé hajolt.

Hutterné ekkor fölsikoltott s becsapta a kaput a legény orra előtt.

A pillérek mögül a drabantok ugrottak elő, akik az arkádok végéről látták

szolgáltatás szemüvegén tekinti majd az ember. De ritkán vagy talán sohasem fogjuk gáncsolni ez intézmény tényeit, ha azokat a magasabb emberi feladatok és ideális jogérzet tiszta magaslatáról nézzük.

Az esküdtszéki ítélezések már javában folynak az egész országban. Nem egy helyen föltűnő a polgári lelkiismeret döntése. Már eddig is több olyan vádlottat mentettek föl, a kiket a paragrafusok nyomán induló igazságszolgáltatás kénytelen lett volna elítélni. A fölmentésnek azonban nem szabad az esküdtszék javára szólania, épp mint a bírói ítéleteknek a bíróságok rovására. Mert nem az egyes esetek a figyelemreméltók, hanem az egészek mélyebb tartalma, a polgári lelkiismeret éber, eleven és erős megnyilatkozása.

Ennek a mélyebb tartalomnak a nyomait kereshetjük majd abban az esküdtszéki főtárgyalásban is, mely e hó 7-én lesz Brassóban. Az első büntett a Zacharie Jánosé, a melyet esküdtszék előtt fognak tárgyalni. Feszült érdeklődéssel nézünk a tárgyalás elé, s reméljük, hogy az ott hozandó ítélet sem alakilag, sem tartalmilag nem fog ráczafolni az esküdtszéki intézménybe vetett lelkes bizalmunkra.

Belföld.

Brassó, márcz. 3.

A képviselőház tegnapi ülésén napirenden volt a kereskedelmi tárcza költségvetése. Kossuth Ferencz mint az önálló vámterület hiva ezt követelte, de a költségvetést nem fogadta el. Hegedüs Sándor miniszter tartott ezután hosszabb beszédet, nagy érdeklődés mellett. A minisztert az egész Ház üdvözölte.

mint veti az ablak mellé lopózó legény árnyékát a földre a szobából kiáradó mécesfény s lopva visszatértek, hogy lefűleljék.

Griff Lukács másnap hiába várta a műhelybe társát s munka után aggodalmas szívvvel tért be az ötvösök céhházába, hátha hirt hall róla. Kurrentáltatni nem akarta Ötvös Benedeket, annál kevésbbé, mivel mesterük beteg lévén, nem tudott eltűnéséről s most Bréverrel tanakodott, hogy mitévő legyen.

Majd előkerül! — vélte ez, amidőn az árkádok alá telepedtek s alig hogy leültek, fölkiáltott:

— Ihol van la!

Griff Lukács azt hitte, hogy álmodik. A Hutter-ház kapuján a fiatal özvegy lépett ki, nyomában Ötvössel, Abhortis Krisztiánnal, a város főbirájával s még egy szenátorral.

A drabantok éjszakára börtönbe zárták a tilosban rajta kapott legényt, ki midőn reggel a főbiró elé vitték, bevallotta bűnét s csak az asszonyt mentegette.

— Kigyelmedet nyilvánosan megbotozzuk s a hóhérral kiseprűztetjük a városból, — világosította föl a legényt a főbiró, midőn ez arról kérdezősködött, hogy mi sors vár reá.

Molnár János, országgyűlési képviselő lemondott a néppárt elnökségéről. Lemondását azzal hozzák kapcsolatba, hogy legközelebb esztergomi kanonokká fogják kinevezni. A néppárt elnöke Zichy János gróf országgyűlési képviselő lett.

Sima Ferencz ellen, a ki jelenleg a szolnoki fogházban ül, katonaszabadtítás czimén emeltek bűnvádi panaszt.

Keglevich István gróf, a m. kir. Opera és a Nemzeti Színház intendánsa, Olaszországba utazott, hogy az operához új tagokat keressen és szerződtessen.

Külföld

Brassó, márcz. 3.

Ó Felsege Dóczy Lajosnak, a külügyminiszterium osztályfőnökének a magyar bárói rangot adományozta. E kitüntetés annyival is inkább figyelemreméltó, mert a bécsi lapok épen a legutóbbi időben intéztek epés támadásokat ellene.

Stefánia özvegy trónörökösne házasságát a legutóbbi napokban márczius hó 22-ére tüzték ki.

Az osztrák képviselőház esüörtökön megkezdte a kormány programja fölötti tanácskozását, a mely valószínűleg a jövő hét első felét is igénybe fogja venni.

A bécsi péklegények közt sztrájkmozgalom kezd megindulni. A munkaidőnek 10 órára való leszállítását és a munkaközetítés rendezését követelik. A mesterek eddig csak napi 11 órai munkaidőbe akarnak beleegyezni.

Leó pápa ma töltötte be életének 90-ik esztendejét.

Az angol felsőházban a hadügyminiszter kijelentette, hogy fenyegető csapatól már nem kell tartani, mert Ladysmithtel megszabadultunk a legnagyobb szerencsétlenségtől. De azért nem fogunk alább hagyni.

— Az asszonyt pedig félig meztelenül pellengére kötjük, — tette aztán hozzá, — mert éjnek évadján kaput nyitottidegen legénynek.

— Es ez ellen nincs apelláta? — kérdezte minden izében reszketve Benedek.

— Ha csak kezét meg nem kéri, annak, akit hirbe hozott. A szessziót sem hívom egybe ítéletre, ha komolyan megfogadja, hogy megteszi.

— Isten engem ugy segítjen! — felelte szíve mélyéig meghatottan a piktör s mivel egyébként tisztességes mesterember hírében állt, a főbiró egyik szenátorával maga ment el nevében háztűznéző követségbe. Megnyervén a fiatal asszony beleegyezését, áthivatták a városházáról a legényt, akinek a főbiró parancsára a drabantok megesküdtek, hogy hallgatni fognak éjjeli kalandjáról. S mire Hutter Miklós özvegye jövendőbelijével oldalán, a két öreg ur kíséretében a sétalók sorába vegyült, az emberek mind tisztelettel tértek ki utjából. A fiatal pár eljegyzésének a híre szájról-szájra szállott és nyomában fölragyogott a remény derüje az egyedül járó özvegyek arczán, akiknek gyásza lelt s akik most szintén nap-nap után ott sétáltak este az árkádok alatt.

Beöthy Zsolt üdvözlése.

Brassó, márcz. 3.

Beöthy Zsolt miniszteri tanácsost, ki egyaránt büszkesége nemzeti irodalmunknak, mint budapesti egyetemünknek, a Kisfaludy Társaság elnökévé történt megválasztása alkalmából, a brassói áll. főreáliskola tanártestülete egy a Czenki Árpád-szobrot ábrázoló óriási levelező lapon a következő sorokkal üdvözölte:

„Árpád örökét két bástya védi: Nemzeti nevelésügyünk és nemzeti irodalmunk. Amannak katonái, kik Méltóságodat rég nevezik már vezérüknek, lelkesen üdvözlik az alkalmából, midőn a másik védmi vezényletét is átvette.

A Czenk tövében munkáló néhány közkatona.

Az üdvözölt a megemlékezést az alábbi, Rombauer főigazgató urhoz intézett szép levéllel viszonzta:

Budapest, Február hó 26.

Kedves barátom!

Kedves és elmés üdvözléseket ma reggel vettem és sietek baráti szívem hálaival köszönetet mondani érte. Légy szíves tolmácsolni ezt összes brassói kartársaim és barátaimnak, kik kegyesek voltak megemlékezni rólam. E megemlékezésben igaz örömmel éreztem, hogy a magyar tanárság örömben, búban, tisztességben és megpróbáltatásokban egynek érzi magát. De egynek érzi magát, munkássága czéljában, a magyar irodalommal is. Oh csak emelkedjék minél tágabb körökben és mindnyájunkban ez az egységérzet, — emelkedjék a teljes és egyetemes nemzeti egység munkás érzéseig! Szívükből köszönt mindnyájatokat szerető barátod

Beöthy Zsolt.

HIREK.

Brassó, márcz. 3.

— Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter We r z á r Győző brassói törvényszéki joggyakornokot a s á r k á n y i járás-bírósághoz aljegyzővé nevezte ki.

— A brassói magyar dalárda közgyűlése kedves kötelességét teljesíti, midőn Haluskay Vilmos, rézműves, Papp Ferencz, magánzó, Pásztory István, vendéglős, Trattner Henrik, nyomdatulajdonos, Dr. Vajna Gábor, ügyvéd uraknak hálás elismeréssel mond köszönetet azért a nemes érdeklődésért, melylyel a dalárda czéljainak előmozdítására egyenkint száz koronát adományozni sziveskedtek. Adjon Isten minél több ily lelkes hivat nem csak dalárdáknak, hanem a magyar közügyeknek általában, akkor bizton nézhetünk a jövő elé!

— Veres-kereszt-egylet javára f. hó 5-én és 6-án este rendezendő műkedvelői előadások mindkét alkalommal pont fél 8 órakor kezdődnek. Ep azért a közönséget arra figyelmezteti a rendezőség, hogy a terembe csakis az előadás kezdete előtt, és a szünetek alatt lesz megengedve a belépés. A későn érkezők tehát a legközelebbi szünetig sziveskedjenek várni s akkor beléphetnek a terembe, illetőleg elfoglalhatják ülőhelyeiket. A rendezőség.

— Nyilvános köszönet. Nagyságos Leitinger József ur, a „Brassói első takarékos és önszegélyző szövetkezet“ vezérigazgatója, a „Brassómegyei Tanítótestület“ javára

50 koronát adományozott, mely áldozatkész-ségéért ez uton is hálás köszönetet mond az elnökség.

— **Hangverseny.** Az Europa szálloda éttermében holnap — vasárnap — este a városi zenekar játszik. Kezdeté fél 8 órakor.

— **Beteg főigazgató.** Elischer József kir. tan. ker. főigazgató állapotában, aki mint már lapunkban egyszer jelentettük, súlyos betegen volt kénytelen iskolalátogató körutját félbeszakítani s székhelyére N. Szebenbe vissza térni, mint onnan jelentik, javulás állott be. Láza majdnem teljesen megszűnt, öntudatát is időnkint visszanyeri s környezetét a legnagyobb bizalommal néz a betegség szerencsés lefolyása elé. —

— **Sorozás Háromszékvármegyében.** A szomszéd Háromszékvármegyében márczius 2-án megkezdődött a sorozás és márczius 26-án fejeződik be. A sorrend a következő: Márcz. 2—8-ig a kézdi járásból, 9-én Kézdi-Vásárhelyről, márcz. 10., 12. és 13-án az orbai járásból, márcz. 15. Sepsiszent-Györgyön, márcz. 16., 17. 19., 20., 21., 22. a sepsi járásból és végül márcz. 24—26-ig a miklósvári járásból fognak a hadsereg részére sorozni.

— **Magzat-elhajtás.** Aldobolyban pinczyke kis magzatot találtak elásva a pinczében. Az anya Szöcs Mária azt állítja, hogy halva született, ideje-kora előtt. De a szülésznő Kálmán Mártonné meglezően segített a cselédeány fájdalmain. Most vizsgálat van folyamatban mindkettő ellen.

— **Adófizetők figyelmébe.** A közigazgatási bíróság igen érdekes határozatot hozott, mely lényegesen befolyásolja az adófelszólamlási eljárást. Eddig az volt a gyakorlat, hogy az adókvetési bizottságok határozata ellen csak írásbeli felszólamlást lehetett beadni. Most megváltozik ez az eljárás. A közigazgatási bíróság kimondta, hogy a bizottság a szóbeli felszólamlásokat, az adókvető-bizottságok jegyzőkönyvei alapján tartozik tárgyalni, ha a fél el is mulasztja az írásbeli felszólamlás beadását. Ez az elvi jelentőségű határozat, mindenestre nagy befolyással lesz az adófelszólamlási bizottság további munkálataira.

— **Az ipar és kereskedelem érdekében.** A kereskedelmi tárca költségvetésének tegnapi tárgyalása folyamán Hegedűs Sándor miniszter nagy érdeklődés mellett két óra hosszat beszélt. Iparpolitikáját kifejtve, az iparkoktatásnak a vidéken való fejlesztéséről és biztosításáról szolt; kijelentette továbbá, hogy a vásárokat rendezni kívánja. Végül bejelentette, hogy legközelebb tizennégy törvényjavaslatot terjeszt elő az ipar és kereskedelem érdekében.

— **Gyümölcsfa tenyésztési tanfolyamok.** A földmivélsügyi miniszter a gyümölcsfa tenyésztés iránt érdeklődő lelkészek és magánosok részére Budapesten megtartandó 6 napos, — a faiskola kezelő néptanítók és gazdasági alkalmazottak részére pedig Kolozsvárt, Keszthelyen és Kis-Szebenben tiznapos — gyümölcsfa tenyésztési tanfolyamnak rendezését határozta el. A lelkészek tanfolyamára 12 lelkész államköltségen fog felvételt és pedig 32 kor. utiátalánnyal és 6 kor. napidijjal. A felvétel iránti bélyeges kérvények f. évi ápril. 1-ig adandók be a földmiv. ügyi miniszteriumhoz, ebben megemlítendő lakóhelyük, életkoruk, nyelvismeretük és vidékük gyümölcsterme-

lési viszonyai. A tanítók gyümölcsészeti tanfolyamára 30 tanító vétetik fel államköltségen, s ezek 30 kor. uti átalanban és 3 korona ellátási díjban részesülnek. A kérvények f. hó 10-ig nyújtandók be, s ebben eddigi faiskolai működésük is részletezendő és igazolandó.

— **Az adósok érdekében.** Az igazságügyminiszterium nemsokára új rendeletet boesát ki, amelynek bizonyára leginkább az adósok fognak megörülni. A főbb pontok a következők: 1. Az árverési hirdetményben nem lesz feltüntetve az adós neve, csak az ügy száma, összeg, becsérték, az árverés tárgya, ideje és helye. 2. A hivatalos lapban az árverések csak 2000 k. becsértéken fölül tételnek közzé. Ezen utóbbi intézkedéssel a végrehajtási költségeket csökkentik, az előbbi pedig tisztán az adósok egyéni érdekeit védi, miután a nagyon sokszor önhibáján kívül bajba került adóst megkíméli attól, hogy nevét egy árverési hirdetés keretében publikálja. Annyi bizonyos, hogy nem az a fontos, kinél ki akar árvereztetni, hanem az a fődolog, hogy mit és hol árvereznek. Az árverések kilenczven százalékát úgy sem tartják meg, a végrehajtást szenvedőket tehát megkímélik attól, hogy vastag betűkkel figyelmeztessék: — Szégyelje magát! Ha akadnak olyanok, akik nem fogadják valami szívesen ezt a reformot, azok bizonyára a hitelezők lesznek, mert hát akármit is szépítjük a dolgot és toljuk a közérdeket előtérbe, ez a hivatalos publikálás igen sok esetben fegyvere volt a hitelezőknek, mert az adósra egy kis presziót gyakorolhatott a közléssel, még pedig a törvényes korlátok határain belül.

— **A csárdás Becsben.** A múlt héten a bécsi arisztokrata társaság egy pikniket rendezett a Metropol Szálloda dísztermében. A társaságnak több magyar tagja és vendége cigány zenekart vitetett fel Budapestről. A táncrend során Széchenyi Péter gróf, a lovas testőr-század egyik tisztje, az udvari balok egyik előtánczosa csárdást rendelt. A mint a cigány razendített a csárdásra, Széchenyi gr. felkérte tánczra Kállay külügyminiszter leányát. Taxis Miksa herceg, huszar hadnagy szintén egy herezegnővel belefogott a csárdásba, valamint Károlyi Minaly gr. is, ki Taxis herceg nővérével járta nagy tüzzel a csárdást. Egy néhány percz múlva azonban kinos jelenet következett. Az arisztokrata társaság több tagja elkezdett pisszegni, zajongni, úgy, hogy a cigányok kénytelenek voltak elhalgatni. A tánczosok is abba hagyták a tánczot s a katonabanda belekezdett egy valczerbe. Az incidens kinos megütközést keltett úgy a jelenlevő magyarokban, mint a bécsi arisztokraczia számos más tagjánál, a tulnyomó része azonban a pisszegők közé tartozott. A magyarok tüntetőleg ott hagyták azonnal a bált. Taxis herceg sorra járta a társaság tagjait, kérdezve: Kik inszenizrozták a botrányt, kik rendelték meg a katonabandának a valczeret? Felvilágosítást azonban senkitől sem kapott. A katonabanda vezetője a hozzá intézett kérdésre azt felelte: Ó nem mondhatja meg Neki ezt nem szabad megmondani. Taxis herceg erre kijelentette, hogy nem marad olyan bálban, hol a csárdást tánczolókat inzultálják és karonfogva nővérét szintén eltávozt.

— **Uj lap Marosvásárhelyt.** Sz. Szakáts Péter kamarai titkár szerkesztésében „Magyar forrás” czimmal új havi köz-

löny jelent meg Marosvásárhelyt, mely egyszersmind hivatalos közlönye a marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara területén a hazai ipar pártolására alakult Székely szövetségnek és czélja a fogyasztó közönséget ismételtlen figyelmeztetni az idegen termékek mellőzésére.

— **Nékiülőzhetetlen házigyógyszer** a Pserhofer-féle vértisztító labdacok, melyek számtalan bajnál a leggyorsabban és legbiztosabban hatnak. A leghiresebb orvosok is ajánlják nehéz emésztés, gyomorhaj, kólika, ideges fejfájás, sápkor stb. betegségek-nél. Saját érdekében cselekszik mindenki, ha állandóan készletben tartja e labdacokat, melyek számtalan esetben csodás hatásuaknak bizonyultak. 1 tekeres, mely 6 doboz à 15 labdac 1.05 frt. A pénz előzetes beküldése után 1 tekerest 1.25 frtért, 2 tekerest 2.30 frtért, 3 tekerest 3.35 frtért küld bérmentve Pserhofer J. gyógyszertára, Bécs I. Singerstrasse 15.

— **A munkás tanoncz-iskolák tanterve.** Az országos iparoktatási tanács a gyárakban alkalmazott tanoncz, szerződésnélküli, ismétlő-iskolára kötelezett munkások részére az ismétlő-iskolák tantervét módosítani óhajtja. E módosítás lényege a tanács ajánlása szerint abban állana, hogy a tanítás fősulya ezentul azon iparágak szakszerű tanítására esne, melyet a tanoncz az életben is gyakorol. A tanács javaslatát felterjesztette a kultuszminiszteriumhoz.

— **Képes levelezőlap kiállítás.** Május hónapban Budapesten képes levelezőlap kiállítás lesz.

Szerkesztői üzenetek.

Kéziratokat nem adunk vissza.
Bérmentetlen leveleket nem fogadunk el.
Névelelen velekre nem válaszolunk.

K a n y a. Költeményét nagy gyönyörűséggel olvastuk, s mi sajnáljuk legjobban, hogy nem közölhetjük. Oka — eltekintve, hogy a használt név igen elterjedt, élő család neve — legfőképpen az, hogy balladájának iránya nem egyezik meg lapunk irányával. Szegény Furus históriája nagyon meghatott ugyan, de inkább a M. F. adhatná közre.

V i c z i b á l d. Ön azt írja, hogy a legérelyesebb hölgy Lady Smith, mert csak száz tizennyolez napi ostrom után adta meg magát. Nos, mi még érelyesebbek vagyunk, mert az ön komisz viceinek egyáltalán nem adjuk meg magunkat.

Ertéknemek árfolyama.

Brassó, 1900. márcz. 2.

| | Vétel | Eladás |
|-------------------------|----------------------------------|----------------------------------|
| | Korona értékben | |
| Román papir lei | 94.60 | 95.— |
| ezüst lei | 94.50 | 94.80 |
| Németbir. márka papir | 118.20 | 118.65 |
| „ „ arany (20 | | |
| márkás arany | 23.62 | 23.68 |
| Napoleon d'or (20 fran- | | |
| kos arany) | 19.24 | 19.28 |
| Török arany lira | —.— | —.— |
| Angol font sterling | 24.20 | 24.25 |
| Cs. és kir. arany | 11.43 | 11.53 |
| Orosz félimperial | —.— | —.— |
| „ papir rubel | 2.55 ¹ / ₄ | 2.56 ¹ / ₄ |
| Amerikai dollár | —.— | —.— |
| Olasz papir lira | —.— | —.— |

A bank és raktárház üzlet keretébe tartozó bármely művelet keresztülvitele a legjutányosabb feltételek mellett.

Brassói bank es raktárház
részvénytársaság

A Brassói Első Takarékos és Onsegélyező Szövetkezet

forgalmi kimutatása 1900 február havában.

BEVÉTEL.

KIADÁS.

| | korona | fillér | | korona | fillér |
|----------------------------------|--------|--------|----------------------------------------|--------|--------|
| Pénzkészlet jan. 31-én | 9729 | 36 | Kölcsönök | 250410 | 49 |
| Kölcsönök | 236245 | 01 | Heti betétek | 9777 | 17 |
| Kamatok | 7015 | 13 | Takarék letétek | 17749 | 36 |
| Heti betétek | 13563 | 62 | Kamatok | 297 | 51 |
| Takarék letétek | 38769 | 24 | Osztr. Magy. Bank | 101411 | 54 |
| Osztr.-magy. bank | 94684 | 72 | Adó | 3031 | 10 |
| Különfélék | 275 | 37 | Fizetések | 1377 | 98 |
| | | | Üzleti költség és különfélék | 370 | 56 |
| | | | Jutalékok 1899 évre | 7911 | 28 |
| | | | Pénzkészlet február 28-án | 7945 | 46 |
| | 400282 | 45 | | 400282 | 45 |

Brassó, 1900. február 28.

Wolf Gyula
könyvezető.

Leitinger József
vezérigazgató.

Piblinger Ede
pénztáros.



Ostersetzer H.

Órárás és optikus
Brassó, Kapu-u. 35.

Ajánlja szolid, precíz gépekkel berendezett órási műhelyét valamint jól szortírozott raktárát mindenféle zseb, fali és inga órákban.

Eladása ratinovi szemüvegek és cvikerek valamint mindenféle más optikai cikkeknek.

A nálam vásárolt órákért 5 évi, a javítottakért 2 évi jótállást vállalok.

Buza, árpa és köles eladás.

A fogarasi m. kir. állami ménésbirtok 1899. évi terméséből származó

1300 métermázsa buza,
700 métermázsa árpa,
15 métermázsa köles

folyó évi márczius hó 19 én délelőtt 11 órakor a ménésbirtok igazgatóságánál Fogarason megtartandó zárt írásbeli ajánlati versenytárgyalás útján el fog adatni.

A részletes árverési, illetve eladási feltételeket venni szándékozókknak a ménésbirtok igazgatósága díjmentesen megküldi.

Budapest, 1900 február hó 25-én.

Földművelésügyi m. kir. miniszter.

Hirdetéseket
felvesz
a kiadóhivatal.

Jekelius kávéháza
Reszökörut.

Jó italok,
Hideg ételek,
Jó kiszolgálás,
Tiszta levegő,
Kitűnő tekeasztal,
Olcsó árak,
Nagy választék lapokban,
Teljes lexikon,

a n. é. közönség rendelkezésére áll.

Jekelius kávéháza
Rezsőkörut.

MÁRCIUS 6-ÁN
VISSZAVONÓRAJZOLÁS
UTOLSÓ HUZÁSA
A BUDAPESTI POLIKLIMAI EGYESÜLET KÖRHÍVÁSA
JAVARA BEJELZETT
NAGY JÓTEKONYISÁGI SORSJÁTÉKANAK
TÖRVEJÉNY: 1000,000
EZENKIVÜL 5000, 1000 SIB. KORONA
LEVONÁSÁVAL KÉSZPENZBEN KIZETETNEK.
ERTEKŰ NYEREMÉNYEK, MELEK 20%
Egy sorsjegy ára csak **1 KORONA.**